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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Invocando a proteção de Deus e 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Convido o Deputado professor 

Henrique para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Delegado Claudinei para assumir a 1ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS DELEGADO CLAUDINEI E HENRIQUE LOPES DO SINTEP 

ASSUMEM A 1ª E A 2ª SECRETARIA, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço ao Deputado professor 

Henrique para fazer a leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA 

DO DIA 9 DE SETEMBRO DE 2020, ÀS 9H45.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (HENRIQUE LOPES DO SINTEP) – Lida a Ata, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Henrique. 

Após lida a Ata e não havendo nenhuma observação, eu declaro a Ata aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço ao Deputado Delegado 

Claudinei para fazer a leitura do Expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 

56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 83, 84, 

85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 94, 95, 93, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 508, 509, 510, 512, 513, 514 

E 515/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; OFÍCIOS 

NºS 387, 388, 389, 392 E 393/2020, DA CASA CIVIL; OFÍCIOS NºS 2.653, 2.734, 2.741 E 

2.759/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE SEGURANÇA PÚBLICA; OFÍCIOS NºS 3.348, 

3.711, 3.724, 3.746, 3.754, 3.757 E 3.893/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO; 

OFÍCIOS NºS 1.394, 1.412 E 1.422/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE; OFÍCIO 

Nº 245/2020, DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SANTO ANTÔNIO DO LESTE; 

MEMORANDOS NºS 84 E 85/2020, DO GABINETE DO DEPUTADO ULYSSES MORAES.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – É só o que temos para hoje, 

senhor Presidente, no Expediente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Delegado 

Claudinei, pela leitura do Expediente. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vamos começar o Pequeno 

Expediente. 

Primeiro inscrito, Deputado Pedro Satélite. 

O SR. PEDRO SATÉLITE – Transfiro. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Pedro não vai falar. 

Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Bom dia, senhor Presidente. Cumprimento os 

demais Deputados. Todos aqueles que prestigiam a Sessão, telespectadores da TV Assembleia e Rádio 

Assembleia, os nossos cumprimentos. 

Eu trago aqui, senhor Presidente, um requerimento direcionado à Energisa. Ao 

longo desses últimos dias, nós temos recebido muitas reclamações no município de Rondonópolis. Os 

nossos amigos têm entrado em contato conosco pedindo a intervenção junto à Energisa pela falta de 

energia de forma constante no município, principalmente no período da noite. 

O trabalhador já sai muito cansado, vai para casa e aí, infelizmente, neste período 

de muito calor, ele não pode nem ligar um ventilador, um ar-condicionado, porque falta energia. E 

são vários bairros, queda de tensão provocando danos a equipamentos elétricos, como geladeira, 

frigobar, enfim, todo tipo de natureza de equipamentos elétricos tem sido prejudicado com essa 

omissão da Energisa, senhor Presidente. 

Então estou fazendo um requerimento buscando informações da Energisa do porquê 

dessas faltas de energia no município de Rondonópolis, que têm sido constantes em vários bairros; do 

porquê tem havido essa queda de tensão. 

Ora, a Energisa é uma empresa privada, e concessão pública, e que tem a obrigação 

de prestar um serviço de qualidade à população. Não pode, senhor Presidente, uma empresa dessa 

natureza, que hoje tem a responsabilidade de fornecer energia elétrica para mais de 3 milhões de 

cidadãos mato-grossenses, agir dessa forma. 

Se ela não tem condição de fornecer um serviço de qualidade, tem que arrumar outra 

que possa fazer esse trabalho. Agora, o que não pode, senhor Presidente, é nós, o município de 

Rondonópolis... Senhor Presidente, apenas gostaria de concluir, senhor Presidente... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – ...o que não pode é um município com mais de 

250 mil habitantes passar pela dificuldade que tem passado pela omissão, pela negligência da empresa 

Energisa. 

Então nós estamos fazendo um requerimento e pontuando todos os questionamentos 

para que a empresa nos responda dentro do prazo regimental, porque nós precisamos dar essa resposta 

à sociedade rondonopolitana. 

Eu sei que a resposta que a população deseja é energia em sua casa, até porque o 

talão de conta vai todo mês, religiosamente. Se não pagar, eles vão lá e cortam, então precisam prestar 

um serviço de qualidade. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Beleza, Deputado Sebastião 

Rezende. Eu quero dizer ao senhor e a todos os Deputados que o presidente da Energisa esteve nos 

visitando e colocando lá de portas abertas para atender os Deputados que estavam com essas 

reivindicações dos municípios. 

Então, Deputado Sebastião, o senhor pode fazer uma visita para o presidente e levar 

essa reivindicação direto a ele. Se o senhor, depois, quiser pegar todos os contatos, o senhor entra em 

contato comigo, e eu passo para o senhor, porque ele veio aqui justamente para isso, para se colocar 

à disposição para trabalhar com essas reclamações que chegam até os Deputados. 

Próximo inscrito, Deputado Delegado Claudinei. 
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O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Senhor Presidente, colegas Deputados, 

sociedade de Mato Grosso que nos acompanha. 

Senhor Presidente, eu quero ler aqui o Ofício nº 246/2020, recebido do diretor da 

Academia da Polícia Civil de Mato Grosso, doutor Welber Batista Franco. E já estou mandando uma 

cópia desse ofício, senhor Presidente, para o senhor, que também externa o agradecimento ao 

Deputado Max Russi como 1º Secretário. 

Como Presidente da Comissão de Segurança, estive visitando recentemente a 

Academia, e aí trouxe uma demanda para a Assembleia, para que a Assembleia ajudasse com os 

valores para pagamento das tintas, para ajudar na reforma e pintura da academia da Polícia Civil aqui 

de Mato Grosso. 

E o senhor e o Deputado Max Russi, como sempre apoiam os trabalhos da segurança 

pública, apoiam os trabalhos da Polícia Civil, atenderam esse pedido nosso e do diretor doutor Welber. 

Então eu quero ler aqui, nós recebemos esse ofício de agradecimento pela Comissão 

de Segurança Pública da Assembleia. 

“Na oportunidade em que apraz-me cumprimentar Vossa Excelência, este signatário 

serve-se do presente para agradecer imensamente a colaboração despendida graciosamente em prol 

da Academia da Polícia Judiciária Civil do Estado de Mato Grosso, dentro do interesse público e do 

espírito republicano, visando fortalecer as instituições públicas mais ainda no seio da sociedade.” 

Então esse é o ofício, e estou encaminhando uma cópia para o senhor e para o 

Deputado Max por esse apoio que a Assembleia deu para a reforma, com a pintura da Academia da 

Polícia Civil aqui no Estado de Mato Grosso. 

E, senhor Presidente, também não posso deixar de enaltecer... Eu que sou um 

apaixonado por futebol, o povo brasileiro, a maioria é apaixonada por futebol, mato-grossense é 

apaixonado por futebol, eu sou lá de Rondonópolis, torcedor do União, mas também aqui, em Cuiabá, 

eu torço muito para o Cuiabá. 

Aqui nós temos o Deputado Allan Kardec agora, que foi secretário de Esporte e 

Cultura, foi um cara que colaborou muito nesse projeto, dando condições para que o Cuiabá jogasse 

na Arena Pantanal. E, se Deus quiser, do jeito que está caminhando, no próximo ano, Cuiabá, Mato 

Grosso terá um representante na Série A. 

Ontem, o Cuiabá empatou com o Juventude, 1x1, e continua aí, quatro pontos, 

liderando a Série B, a quatro pontos de distância do segundo colocado. Então, parabéns ao Cuiabá, à 

direção do Cuiabá, à comissão técnica, aos jogadores, que estão empenhados para chegarem à Série 

A e trazerem mais essa alegria do futebol para o povo de Mato Grosso, não só para Cuiabá, para todo 

o Mato Grosso. 

A gente ter um representante e utilizar a Arena Pantanal na Série A no próximo ano, 

levando o nome de Cuiabá e de Mato Grosso para o Brasil todo. Então, parabéns ao Cuiabá Esporte 

Clube, que continue assim, firme; e vamos chegar lá, se Deus quiser. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Allan Kardec. 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Obrigado, Presidente Botelho. 

Quero registrar a presença das amigas aposentadas, pensionistas da educação, da 

saúde e da segurança que estão aqui conosco. Obrigado pela presença, pela mobilização, tá! 

Senhor Presidente Eduardo Botelho, o senhor que é pantaneiro, Henrique, que é 

daqui, da Baixada Cuiabana, da Várzea Grande, Deputado Dilmar e Deputado professor Claudinei, e 

todos os outros Deputados que estão on-line, eu estou apresentando aqui, Deputado Dilmar Dal Bosco, 

o Líder do Governo, uma indicação para o Marcelo Padeiro, Marcelo da Sinfra, para a retirada, 

Botelho, da ponte antiga sobre o Rio Mutum, a ponte de madeira sobre o Rio Mutum já começou a 

cair. 
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Ano passado, eu passei lá com o Marcelo e ele falou: “Allan, ali precisa de 

autorização da Sinfra”, enfim, são 400 metros retilíneos de ponte, metade da ponte já caiu e essa 

madeira é uma madeira, Botelho e Henrique, que pode ser aproveitada para utilização de recuperação 

de várias pontes da região, só que os prefeitos não têm a autorização para fazer a retirada dessas 

pontes. Tem que ser com guincho, com guindaste. 

Aquela ponte do Rio Mutum, que o senhor conhece, a antiga ponte que tem 400 

metros de extensão, ali há muitos metros cúbicos de madeira aproveitável e ela pode causar um 

impacto ambiental grande nessa cheia de agora. Porque ela já começou a cair, ela não está podre, mas 

está cedendo a parte de contenção dela. 

Então a indicação está aqui para o Marcelo da Sinfra. Ele falou: “Allan, aqui não é 

fácil; mas, se tivermos uma força-tarefa entre os municípios de Barão de Melgaço, Santo Antônio e 

Meio Ambiente, nós retiramos aquela madeira e poderemos fazer a doação para os municípios”, enfim, 

é uma madeira boa que está ali na ponte do Rio Mutum. 

E muitos companheiros meus que moram ali estão pedindo para que a gente possa 

fazer aquela retirada, antes que desabe tudo, e possa fazer uma intervenção na navegação daquele 

trecho, tá bom? 

Presidente, abraça a gente nessa questão aí, porque eu acho que dá para a gente tirar 

aquela madeira dali e liberar a navegação no trecho do Rio Mutum que liga as baías de Chacororé e 

Siá Mariana. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Allan. Pode contar comigo 

nessa luta, eu conheço bem a região e sei que pode, sim, ser retirada. Eu acho que nós podemos, sim, 

fazer esse processo aí. 

Eu quero comunicar aos Deputados, antes de passar para o segundo inscrito, para 

que todos adequem seus gabinetes, que nós vamos... Estamos assinando um ato hoje, passando por 

dez dias, depois nós vamos fazer uma avaliação, se necessário for, de o expediente na Casa ser das 7h 

à 1h da tarde. 

Por que isso? Porque nós temos um sistema de ar-condicionado totalmente antigo, 

é um sistema de central única. E essa central tem que trabalhar até 80 graus e ela está trabalhando a 

135 graus, devido à alta temperatura que tem ocorrido. 

Nós tentamos, estamos... Conseguimos colocar um sistema extra de refrigeração; 

mas, mesmo assim, a temperatura está ficando ainda muito alta, em torno de 110, 120 graus, então 

nós vamos... Se paralisar esse sistema, é um sistema antigo... Aliás, o sistema da Assembleia... A 

Assembleia é um prédio bonito, uma obra toda bonita, mas cheio de defeitos em sua construção, um 

deles é esse sistema de ar-condicionado, em que as tubulações não são as ideais, o sistema colocado 

é totalmente problemático, e vem custando caríssimo a manutenção dele, e ainda não dá uma 

refrigeração adequada. 

Nós vamos ter que trocar todo esse sistema. Agora, é um processo muito demorado. 

Essa central, que nós estamos cuidando dela, nós estamos com uma preocupação muito grande com 

ela, porque hoje não tem nem peças de reposição. É um sistema que já está totalmente ultrapassado. 

Então nós vamos tomar essa medida para não corrermos o risco de dar um colapso 

total nesse sistema, e aí nós termos que paralisar mesmo aqui, porque ninguém vai aguentar trabalhar 

aqui dentro sem ar-condicionado. 

Então nós vamos fazer isso durante dez dias e aí nós vamos avaliar se a temperatura 

já voltou, já melhorou ou não. Infelizmente, é uma decisão técnica, não é uma decisão política nem 

nada, é técnica, é necessário fazer isso, porque as temperaturas têm subido muito a partir da tarde, a 
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partir das 13h. Aí, nesse horário, que ela sobe muito, nós vamos desligar o sistema para não corrermos 

o risco de perder. 

Então nós vamos fazer essa adequação de horário, das 7h às 13h. Vocês adequem 

os gabinetes e toda a estrutura para esse período aí, tá bom? 

Próximo inscrito, Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Bom dia, Presidente, nobres Deputados, servidores da 

Casa, imprensa e população que nos acompanha tanto pela rádio ou pela TV Assembleia. 

Presidente, eu gostaria de fazer e reiterar um pedido a Vossa Excelência, um 

compromisso que nós assumimos lá no começo do ano, e Vossa Excelência deferiu. E nós temos 

recebido vários pedidos, principalmente do segmento da pessoa com deficiência, para que nós 

possamos... Presidente, é importante que nós, da Assembleia Legislativa, façamos o dever de casa. 

O Senado Federal e a Câmara Federal têm lá, o próprio presidente Bolsonaro usa 

muito a questão da comunicação com a pessoa com deficiência, de a gente contratar, Presidente, e 

sairmos na frente, sermos pioneiro na questão da intérprete de Libras. 

Eu gostaria muito que Vossa Excelência pudesse... Já nas próximas Sessões, termos, 

acompanhando as nossas Sessões, as intérpretes de Libras. Fazendo a inclusão social que a lei federal, 

inclusive, preconiza. 

E eu não tenho dúvida que as pessoas com deficiência poderão participar mais 

efetivamente e acompanhar as nossas Sessões deliberativas aqui da Assembleia Legislativa. 

Então eu gostaria de fazer esse pedido, novamente, carinhoso, inclusive o segmento 

da pessoa com deficiência indicou uma pessoa que poderia fazer esse acompanhamento, foi uma 

indicação oficial do segmento da pessoa com deficiência, para que Vossa Excelência possa adequar 

esta importante Casa de Leis para que possa fazer a inclusão social necessária, Presidente. 

Então eu gostaria muito que Vossa Excelência pudesse honrar esse compromisso 

que nós fizemos lá no começo do ano e autorizar, o mais rápido possível, a contratação da intérprete 

de Libras para o Poder Legislativo, na Assembleia Legislativa. 

Iniciando, logicamente, pelas nossas Sessões deliberativas e, posteriormente, 

servindo de exemplo às demais ações em que a Assembleia Legislativa estará presente, principalmente 

nas audiências públicas, enfim, é apenas um começo. Eu conto com Vossa Excelência para a gente 

poder fazer essa inclusão social. 

Obrigado, Presidente. Eu conto com o teu apoio. O segmento da pessoa com 

deficiência espera ansiosamente a deliberação de Vossa Excelência. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado Paulo Araújo. 

Pode nos apresentar aí o que é... Porque nós temos feito todas as adequações. Eu não sei se falta ainda 

alguma... Se faltar, vamos fazer. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Intérprete de Libras, Presidente. Intérprete de Libras. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ah, sim. Isso daí já está previsto, 

nós já estamos colocando aqui na previsão, para o próximo ano, de nós já termos aqui a colocação do 

intérprete de Libras junto com todos, inclusive na Sessão nossa, Paulo. Já está previsto, Paulo. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – O próximo...  

(O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Viu, Deputado Paulo? Eu já 

estou até mandando para o deputado Zé Domingos para nós fazermos alguns cargos... Que nós 

possamos anular e criar... E transformar nesse cargo para nós não gerarmos custo na Casa nem 

aumentar o pessoal. 
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Então a gente simplesmente anula um e cria esse cargo de intérprete. O deputado Zé 

Domingos já está encarregado de fazer isso. 

Eu peço a todos que estejam com os tablets conectados. Só tem... Quem está 

conectado aqui: Deputado Delegado Claudinei, Dr. Gimenez, Dr. João, Eduardo Botelho e professor 

Henrique. Deputado Dilmar Dal Bosco também está conectado. 

Então eu peço aos outros, Deputado Sargento Elizeu Nascimento, Romoaldo Júnior, 

Dr. Eugênio, Paulo Araújo, Deputado artilheiro Silvio Fávero, para que conectem os tablets para nós 

votarmos o veto daqui a pouco. 

Eu vou começar com a votação dos requerimentos e indicações, depois nós vamos 

passar para os vetos. Enquanto isso, vocês façam a conexão. 

Deputado Lúdio Cabral também não está conectado, Deputado Faissal, Deputada 

Janaina Riva... Ah, desculpa, da Janaina apareceu o nome dela aqui, mas está de licença, né? Ok. 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sess

aoPlenaria=7857&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dat

aFinal=&search=) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então vamos para a Ordem do 

Dia. 

Indicações apresentadas pelo Deputado Sebastião Rezende, pelo Deputado Allan 

Kardec, pelo Deputado Delegado Claudinei, pelo Deputado Thiago Silva, pelo Deputado Xuxu Dal 

Molin, pelo Deputado Max Russi, pelo Deputado Dr. João e pelo Deputado artilheiro Silvio Fávero. 

Em discussão... Para discutir, Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Senhor Presidente, só falar dessa... Rapidinho, 

ler essas indicações. Nós recebemos uma demanda da associação dos pequenos produtores rurais do 

distrito de Taquaruçu, e está indo para o secretário de Saúde e para o Governo do Estado para realizar 

a implantação de um posto de saúde familiar e a aquisição de uma ambulância para atender a 

população do distrito de Taquaruçu do Norte, município de Colniza. 

Estas todas lá para o mesmo distrito, também há necessidade de realizar implantação 

de um posto da Polícia Militar para atender o distrito de Taquaruçu; realizar a construção de um poço 

artesiano; realizar a aquisição de uma patrulha mecanizada para atender a população do distrito, e 

substituir a estrutura de madeira da Escola Estadual Valmir Rangel do Nascimento. 

E a outra aqui, nós recebemos essa demanda da Fátima Martins Guerreiro, 

presidente da associação do... Está abreviado aqui... Ah, tá, do Conseg, do Conselho Comunitário de 

Segurança pública, que é Aconseg, na verdade, Associação dos Conselhos Comunitários de Segurança 

Pública de Peixoto de Azevedo, da necessidade de retomar a obra de construção do posto de saúde 

familiar para atender a população do Bairro Mãe de Deus. 

A necessidade de realizar a construção de uma escola estadual no Bairro Vila Nova 

Esperança. Todas lá de Peixoto de Azevedo. 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7857&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7857&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7857&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
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E aqui para o município de Lucas do Rio Verde, reforçando a necessidade de nomear 

as dez primeiras classificadas no concurso público 01/2018 da Sejudh, para preenchimento de vagas 

de agente de segurança do socioeducativo feminino. 

Disso daqui até nós já tivemos uma reunião com o grupo das mulheres 

representantes para serem nomeadas, acho que é mais do que justo essas mulheres serem nomeadas 

lá em Lucas do Rio Verde, até pela questão de notas no concurso, as dez primeiras colocadas com 

notas superiores às do sexo masculino no concurso para o socioeducativo do polo de Lucas do Rio 

Verde. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Então encerrada a discussão, 

em votação. Aqueles que aprovam, permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovadas as indicações, vai 

ao Expediente. 

Requerimento apresentado pelo Deputado Xuxu Dal Molin, requerendo licença sem 

remuneração... 

(O SR. PRESIDENTE DIALOGA COM O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Do Deputado Xuxu Dal Molin, 

requerendo licença por 30 dias para tratar de assunto de interesse particular, a partir de 15 de outubro 

de 2020. 

Em discussão... Todos sabem que Xuxu é candidato, então ele vai se afastar para 

disputar as eleições. Está certo, eu acho que fica muito melhor fazer campanha, ainda mais campanha 

de prefeito, que é muito intensa, que depende de trabalho todo dia desde cedo, então é muito melhor 

o pedido de licença. Parabéns, Xuxu, por essa decisão. 

Então, em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimentos de informações apresentados pelos Deputado Faissal, Deputado Dr. 

Eugênio, Deputado Ulysses Moraes e Deputado Dr. João. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovados. Vão ao Expediente. 

Dispensa de pauta, aprovada pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação, do 

projeto de lei de autoria da Procuradoria-Geral de Justiça, que autoriza a Procuradoria a permutar 

imóvel no município de Juína; e também dispensa de pauta, dispensa da segunda pauta, para o mesmo 

projeto apresentado pela Procuradoria-Geral de Justiça. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moções de Aplauso apresentadas pelos Deputado Eduardo Botelho, Deputado Max 

Russi e Deputado Dr. João. 

Nós estamos apresentando as Moções de Aplauso, então em discussão... Eu estou 

apresentando aqui uma Moção de Aplauso ao trabalho realizado pelo Qualivida, pelo atendimento que 

eles deram para os funcionários, e vem dando, evidentemente, porque nós não terminamos, ainda, essa 

pandemia. Aos funcionários, aos Deputados, à família das pessoas, dos funcionários e dos Deputados, 

às pessoas que têm procurado a Assembleia Legislativa, vêm muitos aqui que não são funcionários, 

mas também estão sendo atendidos pelo Qualivida. 

E toda essa dedicação, por isso estou apresentando essa Moção de Aplauso a esse 

brilhante trabalho que eles vêm fazendo. Toda a equipe, a equipe administrativa, os enfermeiros, os 

médicos todos, a coordenação de um modo geral, a esse trabalho de atender essas pessoas neste 

momento. 

Para discutir, Deputado Allan Kardec. 
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O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Senhor Presidente, eu quero me somar a 

Vossa Excelência e também assinar essa Moção de Aplauso. Eu que tive um servidor do meu gabinete 

que faleceu pela covid, e a nossa equipe de Qualivida acompanhou todos os dias a evolução, 

acompanhou junto a internação, os nossos servidores foram todos atendidos. Todas as vezes que a 

gente tem algum problema nessa questão de saúde, de prevenção da saúde, com os programas de 

ginástica aqui dentro, a equipe de Qualivida sempre esteve junto. 

Infelizmente, teve um assessor que veio a óbito, mas em nenhum momento, em 

nenhum dia a equipe do Qualivida ficou sem dar atenção para nós, então eu quero aqui também me 

somar a Vossa Excelência e parabenizar a nossa equipe de profissionais da saúde aqui da Assembleia 

Legislativa. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Senhor Presidente, eu gostaria também de assinar 

com Vossa Excelência essa Moção de Aplauso e parabenizá-lo inclusive por essa iniciativa, até porque 

o Qualivida tem feito um grande trabalho na Assembleia Legislativa. 

Eles são profissionais competentes, tem atendido bem os servidores, inclusive eu 

mesmo já fui atendido no Qualivida e assino com Vossa Excelência. 

E reitero, junto a Vossa Excelência, para que nós, cada dia, possamos fortalecer mais 

ainda o Qualivida pelo trabalho que esses profissionais têm feito em várias áreas de atuação. Tem 

sido, realmente, muito presente. 

Então, mais uma vez, parabenizando Vossa Excelência e quero que Vossa 

Excelência me coloque como coautor dessa Moção de Aplauso, Deputado Eduardo Botelho. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Sebastião. 

Com certeza já está incluso aqui. 

Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Eu, da mesma forma, quero me somar a Vossa 

Excelência e fazer um cumprimento especial a todos os companheiros da saúde pública em nome da 

minha amiga, companheira, nós trabalhamos juntos, a Ivana. Em seu nome, Ivana, cumprimento todos 

os companheiros da saúde, Presidente. 

E nós precisamos valorizar, neste momento de pandemia, essa equipe aguerrida, a 

Ivana, por exemplo, juntamente a todos os companheiros, praticamente dedicou todo o seu tempo, 

integralmente, em dar assistência, principalmente aos parceiros, aos nossos colaboradores que 

contraíram a covid. 

Eu, por exemplo, fui acompanhado, assistido a todo momento pela equipe da 

Assembleia, a exemplo de todos os colaboradores daqui também, do Poder Legislativo. 

E mais do que merecida essa homenagem a todos os companheiros que estão à frente 

do combate ao corona, à covid. 

Estamos juntos, Presidente! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Paulo. 

Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO – Presidente Eduardo Botelho, bom dia. Bom dia, aos nobres 

Pares. 

Presidente, apenas para somar aí e solicitar a Vossa Excelência, eu gostaria 

também... Como Presidente da Comissão de Saúde, junto a todos os membros da Comissão, o Paulo 

já se manifestou aí, em nome do Paulo, do Dr. João José, do Dr. Gimenez, do Lúdio Cabral, também 

gostaríamos de assinar essa moção junto a Vossa Excelência. 
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Porque o Qualivida tem dado uma assistência fantástica a todos aqueles que 

precisam aqui na Assembleia Legislativa e é um orgulho essa equipe que trabalha aqui na Assembleia 

Legislativa. Em nome da Comissão de Saúde, os nossos agradecimentos ao Qualivida. 

É isso aí, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Dr. Eugênio. O senhor 

que é... Representando toda a Comissão de Saúde, obrigado. 

Deputado Dr. Gimenez. 

O SR. DR. GIMENEZ – Bom dia, senhor Presidente. Bom dia, nobres colegas. Bom 

dia. 

Fazendo das palavras do nobre colega Dr. Eugênio, eu quero me acrescentar a essa 

lista e dizer que a Comissão de Saúde se sente muito honrada com o Qualivida e com a atuação dela 

dentro da Assembleia.  

Nós somos bastante assistidos, e prontamente assistidos eu diria. É um trabalho 

magnífico, e eu quero me somar também como membro da Comissão de Saúde, e tenho certeza de 

que o Dr. Lúdio e o Dr. João também assim o fazem. 

Então, que nosso nome conste aí, e a Comissão de Saúde está de comum acordo com 

essa moção de congratulação. 

Eu agradeço e muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então encerrada a discussão, em 

votação. Aqueles que aprovam, permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Moções de Congratulação apresentadas pelo Deputado Xuxu Dal Molin e pelo 

Deputado artilheiro Silvio Fávero. 

Então em discussão as Moções de Congratulação. Encerrada a discussão, em 

votação. Aqueles que aprovam, permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Do Deputado Xuxu Dal Molin, Moção de Pesar apresentada à família e amigos da 

senhora Dalila Senger da Silva; também ao senhor Nelci Martinelli, e também pelo falecimento do 

senhor Caetano Lopes dos Santos. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 503/2020, em redação final, Mensagem nº 65/2020 (DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO), que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 

Orçamentária de 2021, a LDO. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 839/2020, Mensagem nº 112/2020 (DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), em primeira votação, que altera dispositivos da Lei nº 10.607, 

de 10 de outubro de 2017, que dispõe sobre o Conselho Estadual de Comércio Exterior de Mato 

Grosso. Parecer favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 852/2020, em primeira votação, Mensagem nº 116/2020 (DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), que altera e acrescenta dispositivos à 

Lei nº 2.858, de 9 de outubro de 1968, e à Lei nº 10.078, de 4 de abril de 2014. Parecer favorável da 

Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 
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Mais uma vez, eu lembro os Deputados para conectarem os tablets, nós vamos 

começar a votação daqui a pouco. Nós temos até o momento... Quantos tablets conectados? Apenas 

14, hein! Eu vou iniciar a votação daqui a pouco dos vetos, tá! Então, por favor. Nós temos mais gente 

inscrita aqui. Conectem os tablets, por favor. 

Projeto de Lei Complementar nº 44/2020 (MENSAGEM Nº 104/2020, DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 2ª DISCUSSÃO), que acrescenta dispositivo à Lei 

Complementar nº 612, de 28 de janeiro de 2019, que dispõe sobre a organização administrativa do 

Poder Executivo Estadual. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei Complementar nº 45/2020 (MENSAGEM Nº 109/2020, DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 2ª DISCUSSÃO), que altera a Lei Complementar nº 407, 

de 30 de junho de 2010, que dispõe sobre a Organização e o Estatuto da Polícia Judiciária do Estado 

de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão... 

O Sr. Delegado Claudinei – Senhor Presidente, eu quero vista desse projeto. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Concedo a vista de cinco dias 

para o Deputado Delegado Claudinei. 

Projeto de Lei Complementar nº 53/2020 (MENSAGEM Nº 114/2020, DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), que altera dispositivo da Lei 

Complementar nº 432, de 8 de agosto de 2011, que dispõe sobre o Sistema de Transporte Coletivo 

Rodoviário Intermunicipal e sobre os terminais rodoviários, serviços de interesse público de 

fretamento e dá outras providências. Parecer favorável da Comissão Especial. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 851/2020 (MENSAGEM Nº 115/2020, DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), que aprova os Convênios ICMS que relaciona, 

celebrados no âmbito do Conselho Nacional de Política Fazendária - Confaz, nos dias 30 de julho e 2 

de setembro de 2020. Parecer favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 

Execução Orçamentária. 

Em discussão... Para discutir, Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Presidente, nobres Deputados, eu quero aqui parabenizar 

o Governo do Estado de Mato Grosso. 

E a gente, que vem trazendo pautas principalmente do segmento da pessoa com 

deficiência... Essa demanda aqui, essa mensagem trata da prorrogação dos EADs da Seduc e, 

principalmente, que contempla o segmento da pessoa com deficiência, a prorrogação dos convênios 

de isenção de ICMS para a pessoa com deficiência física, visual, mental e também os autistas. 

Então eu peço aos nobres Deputados que possam todos aprovar essa importante 

matéria, que traz a inclusão da pessoa com deficiência, mantendo hoje as garantias de isenção do 

ICMS. 

Parabéns, Governo do Estado, governador Mauro Mendes. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado Paulo Araújo. 

Então encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, permaneçam como 

estão. Quem for contra se manifeste. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Bom, nós temos os projetos aqui em que nós vamos precisar dos tablets, que são as 

contas do Tribunal de Contas de 2016, 2017 e 2018, que estão aqui represadas para serem votadas. 

Então eu preciso que todos estejam conectados nos tablets. 
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Nós vamos votar, e essa votação é o número do ofício. 

Ok, o Deputado artilheiro está pedindo vista dos três projetos já do tribunal. Então 

eu vou conceder a vista de cinco dias para o Deputado artilheiro Silvio Fávero dos projetos do tribunal 

de 2016, 2017 e 2018. O de 2019 ainda não está disponível, a Comissão ainda não mandou para a 

votação. 

Então vamos para os vetos. 

Veto nº 54/2020 (MENSAGEM Nº 82/2020, EM DISCUSSÃO ÚNICA), veto 

parcial aposto ao Projeto de Lei nº 344/2019, que institui o programa Sangue Bom, para doação de 

sangue no Estado de Mato Grosso, de autoria do artilheiro Deputado Sílvio Fávero. 

“Art. 6º O servidor detentor de carteira de doador de sangue que mantiver 

regularidade em suas doações receberá dois dias de folga a cada três doações consecutivas no caso de 

homens, e a cada duas doações consecutivas no caso de mulheres. 

§ 1º O número de folgas concedidas ao doador regular não poderá exceder a 12 dias 

no período de um ano. 

§ 2º O doador de sangue poderá acrescentar os dias de folga concedidos em suas 

férias em cada período aquisitivo, tendo como limite 12 dias. 

§ 3º Para fins de controle e continuidade do serviço público, o incentivo tratado 

neste programa fica restrito a 10% ao dia dos servidores de cada repartição.” 

O parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela derrubada do veto. 

Em discussão. Então, não havendo ninguém para discutir, vamos para a votação... 

Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Presidente, eu só estou justificando aqui, estou até 

mostrando o sistema, ele está travando, eu não estou conseguindo liberar para poder fazer a votação. 

Se puder, em alguns casos, liberar para que eu possa fazer o voto aberto, para mim 

não tem problema algum. 

Até porque há um projeto de minha autoria, inclusive, na Casa, e gostaria que Vossa 

Excelência colocasse em pauta, trazendo alteração na nossa Constituição, permitindo que todos os 

votos da Casa sejam votos abertos. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado, Paulo Araújo. É 

que o veto ainda não está colocado aí, ele vai abrir agora. Aí o senhor dar uma puxada no tablet assim 

(FAZ GESTO DE DESLIZAR), aí ele entra e já aparece, ok? 

Não tem nada travado aqui, pelo que consta aqui. 

Deputado Elizeu Nascimento. 

O SR. PAULO ARAÚJO – (RISOS) Esse Botelho é uma figura. Esse jeito dele 

falando: “Não tem nada travado”. Está travado, rapaz! Aqui, ó! 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO – Ô, meu xerife! Bom dia, meu 

xerife. Tudo bem? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Bom dia, Elizeu. Você está com 

o semblante muito bonito hoje, parabéns. (RISOS) 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO – Semblante de senador, meu 

Presidente. (RISOS) 

Presidente, quero aqui também comunicar sobre a questão do tablet. É só isso 

também, tá! Estamos no aguardo da atualização para que nós possamos dar início à votação dos vetos. 

Tá ok? Mas é isso aí. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, então vamos abrir. Se depois 

travar, Paulo, você avisa aí. Tá bom? Mas, vamos abrir o Veto nº 54/2020. 
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Lembrando que quem quer manter o veto vota NÃO. Quem quer derrubar o veto 

vota SIM. 

Pode abrir, então, a votação. Veto nº 54. 

Aí, agora já abriu, Paulo. Todos aí, mostra aqui (EXIBE O TABLET), agora já abriu. 

Você o puxou, já entrou aqui em cima. A votação está em aberto. (PAUSA) 

Falta ainda votar o Deputado Dr. João. O Deputado Henrique não votou. Deputado 

João Batista também não votou. Deputado Romoaldo Júnior acabou de votar. Deputado Sebastião 

Rezende também ainda não votou. 

Agora só falta o Deputado Sebastião Rezende e o Dr. João. Os outros todos já 

votaram. 

Deputado Elizeu, Sargento Elizeu Nascimento, será que não conseguiu? Não, o 

Elizeu consta como “votou” aqui. 

Deputado Sebastião Rezende, só falta o senhor votar, Deputado. 

Você votou, Allan? Ok. Eu vou encerrar a votação. Por favor, pode encerrar a 

votação. Com 7 votos SIM e 8 NÃO, o veto está mantido. 

Veto nº 61/2020 (MENSAGEM Nº 98/2020, EM DISCUSSÃO ÚNICA), veto total 

aposto ao Projeto de Lei nº 359/2020, que dispõe sobre a proibição de apreensão de veículos durante 

a pandemia até 60 dias após o encerramento da pandemia reconhecida pelo Decreto Estadual nº 424, 

de 25 março de 2020. É de autoria do Deputado Sebastião Rezende. O parecer da Comissão de 

Trabalho e Administração Pública é pela manutenção do veto. 

Em discussão... Para discutir, Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Deputado Botelho, Deputado Botelho, está me 

ouvindo? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim, estou ouvindo bem. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Eu acho que me deram um tablet que não 

funciona, Deputado Botelho. Eu estou estressado com esse trem, sabe? Na semana passada, não pude 

votar, fizeram todo um... Mexeram e disseram que estava funcionando, e continua do mesmo jeito, 

travado e não funciona. 

Eu acho que vou trocar o meu pelo o de Vossa Excelência, Deputado Botelho; 

porque é um absurdo isso, sabe? Eu estou realmente aborrecido. Porque não tem sentido a Assembleia 

Legislativa, com toda a estrutura que tem, não fazer com que um mecanismo que foi disponibilizado 

não funcione! Então, assim, estou aborrecido nesse sentido. 

E com relação ao meu veto, eu já expliquei, a única coisa que nós queremos aí é que 

o Governo do Estado prorrogue por mais 60 dias depois do período de calamidade pública encerrada 

por parte do Governo, com relação às pessoas que não tiveram condição de pagar o IPVA do seu 

veículo. 

Ninguém está pedindo a isenção de nada, é só um prazo para que as pessoas que 

estão vivendo com uma dificuldade extrema... Nós todos, toda a nossa população não tem vivido dias 

fáceis, né? A pandemia tem trazido consequências para, principalmente, o trabalhador, aquele que 

ganha o seu sustento com o seu veículo. 

Nós queremos apenas isso, que o veículo não seja apreendido até 60 dias após o 

término desse período de calamidade pública estabelecido pelo Governo do Estado em função da 

pandemia. 

Então eu peço aos nobres Deputados... Isso não vai trazer nenhum prejuízo, muito 

pelo contrário, nós vamos ajudar o pequeno, aquele que mais sofre, porque quem tem recurso, 

obviamente, já pagou o IPVA, o licenciamento, está tudo em ordem. Agora, quem está sofrendo é o 

pequeno, aquele que depende do seu veículo para ganhar o seu sustento. 
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Então eu peço aos Deputados que votem SIM, pela derrubada do veto e fazendo 

justiça aos pequenos neste período de pandemia, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado Sebastião 

Rezende... 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – E eu gostaria que Vossa Excelência constasse o 

meu voto pela derrubada, porque eu não consigo votar pelo tablet. Meu voto é no SIM. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado, o pessoal está 

entrando em contato com o senhor. 

Agora, eu quero dizer ao senhor o seguinte: os tablets são todos novos, os que foram 

entregues para os Deputados. Evidentemente que pode ocorrer de ter alguns com defeito, mas são 

todos novos, da melhor marca que existe. 

Então, assim, se ocorreu algum erro, ou algum defeito, tem que procurar a 

informática, que eles vão substituir ou orientar, às vezes, é questão de operação. 

Mas, o próximo para discutir, Deputado professor Henrique. 

O SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP – Bom dia a todos e a todas. Eu quero 

saudar os companheiros aposentados aqui em nome da companheira Ester. 

Mas, me atendo à questão do veto, eu quero acompanhar o Deputado Sebastião 

Rezende e inclusive parabenizá-lo por esse projeto, senhor Presidente. E aí, me somar aqui com ele 

em nome, inclusive, dos profissionais da educação, em função do tablet do nosso Sebastião Rezende 

que não funciona. 

Isso está muito próximo da realidade dos profissionais da educação, quando o 

sistema não funciona, geralmente, é problema com internet, pelo menos para nós, nas nossas casas. 

Inclusive tivemos que transferir o espaço das escolas para as nossas casas, certo? O sistema não 

funciona, a internet fraca, inclusive, nas escolas. 

Isso faz parte da realidade dos profissionais da educação, inclusive neste período de 

pandemia, que tiveram que transferir a sala de aula para dentro de suas casas, tiveram que adquirir 

mais dados para a questão da internet, com certeza, muita gente não teve recurso para pagar o seu 

IPVA em dia, inclusive não honrar com todos os seus compromissos. 

Falando nos aposentados então, aí que a coisa complica, né? Porque tiveram boa 

parte dos salários confiscados com a questão da Previdência. 

Então, até que se resolva esse problema e se corrijam as injustiças, que inclusive o 

Estado possa garantir a estrutura básica necessária para aqueles que estão gastando para poder garantir, 

inclusive, o seu trabalho. 

Acho que o projeto é importante. Parabéns ao Deputado Sebastião Rezende. E estou 

aqui para, junto a ele, pedir a derrubada do veto. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Deputado Elizeu 

Nascimento. 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO – Senhor Presidente, estou com o 

mesmo problema com o tablet. Não atualiza, certo? E dizer que o último veto eu não votei, viu? Eu 

não consegui votar, porque o tablet, está aqui, está travado ainda, tá? Eu não consigo abrir, certo? 

Então eu estou tendo esse problema aqui para votar. 

E eu gostaria que o senhor me acionasse para eu votar nominal aqui pelo aplicativo 

da Sessão nos vetos até que a organização da informática resolva esse B.O. aqui, porque não está 

funcionando o tablet, ok? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Deputado, aqui consta que o 

seu tablet ainda está conectado na Sessão anterior. O senhor tem que sair dela, desconectar tudo e 

depois reconectar novamente. 
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Eu não sei o que aconteceu, mas... 

O Sr. Faissal – Questão de Ordem, Presidente. Questão de Ordem. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – ...só para terminar isso aqui. 

Provavelmente, Deputado, o senhor não desligou o tablet, o deixou conectado, alguma coisa assim, 

eu não sei direito. 

Mas é que consta aqui que seu tablet ainda está conectado na Sessão anterior e não 

nesta Sessão. Então, provavelmente, falta fazer essa desconexão. Vamos dar um tempo para o senhor 

fazer isso. 

Deputado Faissal. 

O SR. FAISSAL – Presidente Botelho, nobres Pares, meu tablet também estava sem 

entrar, estava dando indisponível. O que eu fiz? Eu tive que resetá-lo. Eu saí da Sessão, resetei. 

Coloquei de novo o login, coloquei nova senha, daí ele entrou normalmente, e eu votei. 

Então, para vocês que estão aí de casa, fazendo home office, façam a mesma coisa, 

que eu acho que vai dar certo. É a minha opinião. 

Colocando essa Questão de Ordem, Presidente, até para voltar a essa votação. Então, 

esperar um tempo aí de uns três, quatro, cinco minutos e voltar a essa votação. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Bom, eu pergunto se o Deputado 

Elizeu conseguiu resolver o problema dele, ele entra em contato... O pessoal vai ligar para o Elizeu. 

E outro que estava com o problema, quem que era? Deputado Sebastião Rezende. 

Conseguiram resolver o problema do Sebastião? Agora, novamente, eu falo para os senhores: vocês 

têm que testar o aparelho antes, se não tiver, vocês têm o telefone aqui para ligar para tirar as dúvidas. 

Deputado Elizeu, resolveu? Passa para o Elizeu para ele falar se ele resolveu. 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO – Não resolvi ainda, não, Presidente. 

Ainda não resolvi. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Bom, olha, eu vou falar 

novamente, os Deputados que não fizeram a revisão no tablet para verificar, fica difícil. 

Em toda Sessão, vocês têm que vir aqui se tiver algum problema, traz o tablet aqui 

e faça a conexão dele daqui. Senão toda Sessão nós não vamos conseguir votar vetos, não vamos 

conseguir votar nada, porque vai ter um ou outro com problemas. 

Então, eu... Nós podemos paralisar essa votação de vetos, Deputado Dilmar Dal 

Bosco? Nós podemos paralisar essa votação de vetos e marcar outra Sessão específica para a votação 

dos vetos. 

Mas eu vou deixar bem avisado, vocês venham aqui se tiver com problema. Quem 

tiver com problema, vai ficar sem votar. Porque vocês podem vir aqui antecipadamente, fazer o teste. 

Se tiver ruim, troca. Se tiver problema, troca. 

Agora, não dá para, na hora da Sessão, “ah, o aparelho está fora, está com 

problemas”, e aí eu paralisar a votação. Eu não vou fazer isso mais. Vocês têm toda essa oportunidade. 

Eu vou paralisar a votação dos vetos, mas na próxima não vai ter mais paralisação. 

Quem estiver com problema no tablet vai ficar fora, tá bom? 

(O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, então esta Sessão, que estava 

só convocada para veto, vou encerrá-la e vou abrir outra Sessão Ordinária dentro de cinco minutos 

para nós continuarmos votando os vetos remanescentes da Sessão anterior e talvez alguns outros que 

entrou agora. 

Há um de doação de área do MP de Juína, que eles precisam disso para concretizar 

uma transação que o Ministério Público está fazendo lá para realizar a construção de uma sede, eles 

estão fazendo uma permuta. Isso é urgente, porque eles precisam começar a obra também. 
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EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL.) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então eu vou encerrar e abrir 

outra Sessão Ordinária para nós continuarmos com o voto daqueles projetos remanescentes, ok? 

Então declaro esta Sessão encerrada e convoco para a Sessão Ordinária de logo a 

seguir. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - EDUARDO BOTELHO, DR. JOÃO, PAULO ARAÚJO, SEBASTIÃO 

REZENDE, ROMOALDO JÚNIOR, DILMAR DAL BOSCO, DR. GIMENEZ, PEDRO SATÉLITE, 

SILVIO FÁVERO E CARLOS AVALLONE; BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA - 

DELEGADO CLAUDINEI, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, SARGENTO ELIZEU 

NASCIMENTO, PROFESSOR ALLAN KARDEC E LÚDIO CABRAL; BLOCO 

PARLAMENTARES UNIDOS - FAISSAL, VALMIR MORETTO E DR. EUGÊNIO; BLOCO 

INDEPENDENTE - HENRIQUE LOPES DO SINTEP. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS 

SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: XUXU DAL MOLIN, THIAGO SILVA, WILSON 

SANTOS, ULYSSES MORAES – CONFORME MEMORANDO Nº 85/2020 – E MAX RUSSI.) 
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